



## 役前教育训练, 济宁4261名应征青年体验军营生活 尝鲜后, 我的从军报国心更澎湃

本报见习记者 周惠娇  
通讯员 廉恩杰 薛超

稍息、立正、齐步走……往年这些进入军营后才有的队列训练动作, 现在入伍前就提前训练。自8月22日以来, 全市预定新兵役前教育训练相继展开, 4261名预定新兵分批次走进模拟军营, 提前感受部队生活。



扫码看图集。



预定新兵学习敬礼动作。本报记者 李岩松 摄

### 役前教育训练 建功军营决心更强烈

28日上午, 山东理工职业学院的任城区役前教育训练场, 700余名预定新兵正在进行基础体能训练。他们统一着装, 各个精神抖擞, 认真展开训练。立正、跨立、蹲下、起立、敬礼、摆臂……教官对每个动作都一一讲解、示范, 确保青年们学习、训练到位。

“入伍前就应该进行役前教育训练, 在集训过程中可以从思想、品格、身体素质等多方面考验自己到底适不适合当兵。”来自山东理工职业学院的学生滕皓告诉记者, 即将升入大三的他从小就有个当兵的梦想。面临实习找工作的迷茫, 他当兵的想法更加强烈。不久前从学校武装部得知征兵消息后, 便毫不犹豫地报了名。

“‘掉皮掉肉不掉队, 流血流汗不流泪’的口号不断激励着我们, 我们一定以战士的标准严格要求, 以上战场的精神严格训练, 为迈好军营第一步打下良好的基础。”来自任城区二十里铺街道的预定新兵张艺卓表示, 自己对入伍后的生活充满信心。

“谁说我们零零后缺乏血性担当, 我要去最艰苦的地方……”预定新兵李明轩在骄阳炙烤下笔直挺立, 10分钟、15分钟……身上的体能服早已湿透, 他纹丝不动。“这是我一次感受这么高强度的训练, 但想到自己能当兵, 我就愿意坚持。”李明轩说, 通过参加这次役前教育训练, 自己提前体验了军营生活, 更加坚定了从军报国、建功军营的决心。

### 为孩子加油鼓气 家长场外默默守候

在训练场内, 不少预定新兵的父母在场外等待, 希望能够在训练结束时和孩子见上一面, 了解一下他们的训练状况。

“我和张浩的爸爸是‘老年得子’, 家里就这么一个孩子, 平时特别宠着他, 这次我们5天没见面了。”预定新兵张浩的母亲告诉记者, 这是她和儿子第一次长时间分开, 想到儿子即将去部队, 自己就十分舍不得。这次, 实在忍不住了, 就悄悄来到了儿子训练的地方。“他晒黑了, 但是身体比之前结实了, 他从小就想当兵, 只要是他的选择, 我和他爸就支持他。”张浩母亲说。

校园外等待的父母, 大多担心自己的孩子身体吃不消, 怕他们想家。得知此次训练是全封闭的, 家长不能进入训练场, 只能在校门外守候。

“男孩子就应该多吃点苦, 更应该学会担当, 让他

们这样严格的训练挺好。”张先生的儿子正在参加训练, 他告诉记者, 为了不打扰孩子的正常训练, 自己偷偷跑到了儿子的训练场地, 虽然不能亲眼看到他们的训练场景, 但是知道儿子就在里面, 他心里也感觉特别踏实。

### 役前教育训练 更好筛选优质兵员

“今年是开展这项训练活动的第三个年头, 我们不仅设置了单个军人队列动作、俯卧撑、仰卧起坐、3000米跑等基础军事训练内容, 还新增了到辖区驻军参观见学、利用驻地红色资源开展专题教育等新鲜科目。”任城区人武部军事科科长赵新文介绍, 教练员与参训人员同吃同住同训练, 第一时间掌握他们的身体和思想情况, 为择优定兵提供参考, 为向部队输送优质兵员奠

定了坚实基础。除新增教育训练科目外, 还在参训青年的生活保障上也下足了功夫。兖州区训练场, 一杯杯清爽可口的绿豆汤为训练间歇的小伙子们解了乏、降了暑; 金乡县训练场, 来自县医院的医护人员全程跟随, 藿香正气水、清凉油、云南白药等防暑降温、防蚊虫叮咬的基础药品一应俱全; 嘉祥县训练场, 标准的“四菜一汤”换来了参训青年们的狼吞虎咽, 餐后水果更是让他们大呼过瘾。

役前教育训练, 旨在通过体验军营生活, 感受训练管理氛围、了解部队纪律要求, 端正预定新兵入伍动机、提高入伍适应能力, 及时淘汰不合格人员, 有效减少退兵特别是拒服兵役问题发生。截止到目前, 全市已淘汰303名预定新兵, 优质兵员筛选已初见成效。

## 首届“济宁十佳法治人物”开评

在推动法治建设方面有突出贡献的个人, 9月20日前可上报材料



本报济宁8月28日讯(记者朱熔均) 在济宁法治建设铿锵前行的进程中, 有哪些典型人物对这个时代影响深刻? 8月22日, 中共济宁市委宣传部、中共济宁市委政法委员

会、市司法局、市普法依法治理工作领导小组办公室, 联合开展首届“济宁十佳法治人物”评选。

近年来, 凡是在济宁市立法、执法、司法、普法、法律服务、法律教学研究等方面作出突出贡献, 对推动济宁市民主法治建设、促进社会公平正义、弘扬民主法治精神产生积极作用和影响, 得到社会肯定

和广泛关注的个人, 均可在9月20日前上报, 参加评选。

届时, 评委会将会按照参评条件, 对推荐人选逐一进行初评审核, 择优确定候选人30名, 通过济宁普法微信公众号对30名候选人进行投票推选。

按照网络投票权重40%、专家评审权重60%的比例, 经评审委员会评审, 最终评选出“济宁十佳法治人物”10名,

“济宁十佳法治人物”提名奖10名, 并通过媒体进行公示, 接受社会监督评议。公示无异议后, 报评选活动领导小组研究确定。

12月4日, 结合“12.4”国家宪法日和“法治宣传教育月”活动, 举办首届“济宁十佳法治人物”颁奖典礼, 授予首届“济宁十佳法治人物”荣誉称号, 为当选者颁发奖杯及荣

誉证书。本次评选活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 旨在深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神, 充分展示济宁市法治建设成果, 大力宣传法治建设先进典型, 推进全面依法治市进程, 为谱写新时代济宁社会主义现代化建设新篇章营造良好的法治环境。